

PCR decidió mantener la calificación de “A-” con perspectiva “Estable” a la calificación de la Fortaleza Financiera de Cooperativa de Ahorro y Crédito Educadores del Azuay Ltda.

Ciudad de Quito (junio 12, 2025): En comité de Calificación de Riesgo, PCR decidió mantener la calificación de “A-” a la Fortaleza Financiera de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Educadores del Azuay Ltda. con perspectiva “Estable”; con información al 31 de marzo de 2025. La calificación está fundamentada en la sobresaliente gestión integral del riesgo que ha mantenido de manera histórica. Particularmente, la institución exhibe una fortaleza importante en cuanto al manejo de su riesgo de crédito, lo cual se refleja al mantener un nivel de morosidad y cobertura considerablemente en mejor posición que sus similares, esto a pesar de mostrar ligeras desmejoras producto de la situación económica del país. Por su parte, los indicadores de liquidez presentan una tendencia creciente, tanto en la liquidez inmediata como en la liquidez ampliada, manteniendo sus indicadores en niveles equivalentes al sistema del segmento 2 de cooperativas. Además, se destaca una mejora en su indicador de solvencia, esto a pesar de que el mismo ya se encontraba en niveles sobresalientes. Finalmente, se observa que tanto el margen bruto como el margen neto decrecieron ligeramente debido a mayores intereses causados, de manera anual mantienen un ROE de 3,88% superior al sector (3,32%).

Hasta el año 2021, la institución actuaba como una entidad cerrada que atendía únicamente a los miembros del magisterio, con una incidencia local. Sin embargo, a partir de entonces, se reforman los Estatutos y el Ente de Control aprueba en diciembre 2021 su carácter de abierta para atender también a las familias de los maestros, extendiendo su circunscripción territorial hacia todo el país.

Posición competitiva

A la presente revisión las cifras publicadas en el Boletín emitido por la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria muestran que la Cooperativa registró activos por US\$ 49,25 millones, conformando el 1,51% del total de activos del sistema de cooperativas del segmento 2 y ubicándose en la posición número 34 de 63 instituciones. Relacionado a sus pasivos, la Cooperativa cierra con US\$ 37,19 millones, representando el 1,32% posicionándose el puesto 38. Por último, con relación a su patrimonio, contabilizó US\$ 11,95 millones, aportando el 2,71% al total del sistema y ocupando la quinta posición en el ranking.

Información de contacto:

Ing. Jhonatan Velastegui

Analista de Riesgos

dvelastegui@ratingspcr.com

Oficina País

Av. Pradera N30-26 y San Salvador Edificio Corporativo Omega, piso 9 - oficina 906. Quito-Ecuador

T (+593) 02-450-1643

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.